



核心提示

我省第一部老年人权益保障法实施办法于2001年出台,十多年来我省人口和家庭结构发生了很大变化,老龄化形势严峻。2013年末,60岁以上老年人占全省常住人口16.13%，“空巢”家庭已达55%。对此,修订草案从家庭赡养与扶养、社会保障、宜居环境等方面进行了具体规范。

应对形势严峻的老龄化问题,我省首次“大修”老年法实施办法

低收入家庭老人参保拟政府补贴

3月31日,省十二届人大常委会第十五次会议分组审议了《湖南省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法(修订草案)》。这是自2012年全国人大修订通过《老年人权益保障法》后,我省首次修订老年人权益保障法实施办法。

【社会保障】 低收入家庭老人医保 政府予以补贴

老年人社会保障涉及养老保险、医疗保险、护理保障、社会救助、社会福利等方面。《办法(修订草案)》作了两方面的原则性补充规定:

一是第十五条规定:“各级人民政府和县级以上人民政府有关部门应当落实社会福利、社会保险、社会救助等社会保障制度和政策,保障老年人的基本生活”。

二是第十九条规定,“鼓励用人单位为职工办理补充养老保险和补充医疗保险。”“享受最低生活保障的老年人和符合条件的低收入家庭中的老年人参加新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险所需个人缴费部分,由政府给予补贴。”

声音:(省人大常委会委员 段桂生)湖南老年人的权益保护突出问题在农村,“空巢”老人、“孤独老人”、“失能老人”是要重点关注的,不能出现“空巢老人”孤独死现象。



现状

在关于《湖南省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法(修订草案)》的说明中,省民政厅厅长段林毅说,我省于1996年就进入人口老龄化社会,比全国提前3年。2013年末,全省常住人口6690.6万,其中60岁以上老年人1079.08万,占16.13%,比全国高近2个百分点。

民政厅预计,未来10年,我省老年人口年增长率将超过4%,高龄老人年均增长率将超过5%。

其次,家庭养老功能显著弱化。我省现在平均每个家庭3.32人,家庭小型化加上人口流动性加大,“空巢”家庭已达55%(全国约51%)。高龄、失能等困难老人增多。全省80岁以上高龄老人已超过130万,失能、半失能老人超过200万,照料需求日益增大。

【家庭赡养】

赡养老人应经常看望和问候老年人

《办法(修订草案)》规定,赡养老人应当履行赡养义务。赡养义务不因赡养人放弃继承权、老年人婚姻关系变化或其他因素消除。老年人患病就医需要赡养人提供医疗费用的,赡养人应当及时提供。

赡养老人应当在精神上慰藉老年人。赡养老人与

老年人分开居住的,应当经常看望和问候老人。

声音:(省人大常委会委员 李平)赡养老人不仅是一种传统美德,也是法定义务。对于不履行赡养老人义务的不诚信、不孝顺子女,应建立公布平台予以曝光,加强对履行赡养义务的监督。

【宜居环境】

危房改造优先安排经济困难老年人家庭

2012年全国人大修订通过《老年人权益保障法》后,首次增设了宜居环境一章,明确了各级政府要根据人口老龄化发展趋势、老年人分布和老年人的特点,统筹考虑适合老年人的公共基础设施、生活服务设施、医疗卫生设施和文化体育设施建设。据此,《办法(修订草案)》作出了细化规定。

《办法(修订草案)》规定,鼓励建设老年人宜居社区。引导开发老年宜居住宅和代际亲情住宅。公共建筑和场所应当按照国家标准建设无障碍设施。无障碍设施所有人和管理人应当加强无障碍设施管理和维护,确保无障碍设施完好和正常使用。

各级政府应当推进老年人家庭无障碍改

造。病残、生活不能自理、高龄、独居、空巢、经济困难老年人家庭应当优先安排,并对经济困难老年人家庭予以补助。农村危房改造,经济困难老年人家庭应当优先予以安排。

声音:(省人大常委会委员 梁尔源)《办法(修订草案)》倡导性内容太多,刚性规定内容太少,《办法(修订草案)》的法律刚性不够,可操作性有待加强。

(省人大常委会委员 吕兴胜)法律条款的规定应当是具体的,有实实在在的措施。对失能、半失能老人,国家应当给予一定的救助补贴。当前最重要的是民办与公办养老事业不应该分开,社会应当予以同等待遇。

■记者 李国平

关注

省十二届人大常委会第十五次会议闭幕 社区居委会 换届时间推迟

本报3月31日讯 今天下午,省十二届人大常委会第十五次会议圆满完成各项议程后在长沙闭幕。会议审查批准了3件地方性法规,审议通过了1项决定和有关人事任免案。省委书记、省人大常委会主任徐守盛出席会议,并向本次会议任命的人员颁发了任命证书。

会议审查批准了《长沙市院前医疗急救管理条例》、《新晃侗族自治县民族民间传统文化保护条例》、《芷江侗族自治县城乡环境综合治理条例》。

会议审议通过了《湖南省人民代表大会常务委员会关于调整湖南省第九次社区居民委员会换届选举时间的决定》。会议认为,省人民政府依照有关法律、法规规定,从我省实际出发,提出将全省第九次社区居民委员会换届时间从原定2015年下半年调整到2016年年底启动,实现村民委员会和社区居民委员会换届同步进行,有利于村、居委会换届选举工作统一部署,节约行政资源,也有利于统筹推进我省城乡基层民主政治建设。

■记者 李国平
通讯员 向健生

从跟着玩参与玩到带头玩

恒源祥主办劳伦斯颁奖盛典具有里程碑意义

2015劳伦斯世界体育颁奖将于4月15日首次来到上海,这个被誉为“体坛奥斯卡”的盛典,由恒源祥集团担任赞助商和主办方。通过市场化运作的方式,由一家企业携手政府引进全球最高级别的颁奖典礼,这在中国还是第一次。

这本身就是一个极其大胆的想法。想法背后,所经历的谈判过程有多艰苦?各种意想不到的问题如何解决?为此恒源祥(集团)有限公司总经理陈忠伟接受了本报和新民晚报的联合专访。

主办劳伦斯载入史册

劳伦斯奖,走进第15个年头。中国距离劳伦斯奖,既远又近。

陈忠伟介绍说,“当时劳伦斯奖设立了9个奖项,却覆盖了所有体育项目。按业内人士说法,劳伦斯的含金量极高。”

促使恒源祥与劳伦斯接洽的动力,来自于恒源祥对当下和未来体育产业影响力的预期。“劳伦斯虽然不被大多数国人所了解,但被全球的主流体育圈所了解。”陈忠伟指出,“我们是这么权衡的,我们的未来是要在中国有影响力,还是在世界上有影响力?如果答案是在中国和世界上都要有影响力,那么就要想办法载入史册。一旦如此,即便20年后,当提到劳伦斯奖的时候,人们就会提到恒源祥、提到上海。”

投入体育事业十多年

恒源祥牵手劳伦斯,可以说是恒源祥投入体育事业十多年来的必然发展结果。

上世纪90年代,甲A联赛的举办,是中国体育市场化的重大突破。当时恒源祥的广告牌,树立在中超赛场的最佳位置,这是恒源祥涉足职业体育的开端。

2001年,北京申办2008奥运会成功,恒源祥第一时间提出大胆设想,能否成为奥



恒源祥集团总经理陈忠伟

运历史上第一个纺织品牌赞助商。

恒源祥当时的创意是,为历届奥委会主席绣了逼真的绒绣像,受到了颇高的赞誉。在中国代表团方面,他们负责设计出出场礼服。陈忠伟回忆道,“出场服装最主要看气势,所以颜色很关键。于是,我们进行了国色评选,最终选定为红加黄的配色。1000多人的队伍亮相开幕式,冲击力十足,全场沸腾。”此后,2012年伦敦奥运会和2016年里约奥运会,恒源祥继续负责中国代表团的出场服装设计。

十多年来,恒源祥投入体育市场化大潮的历程,感同身受的陈忠伟感慨良多,“人们对体育的观念有了重大改变。以前,老百姓更注重竞技体育,只看金牌数,而现在重在参与。通过运动,同自然亲近,这样的理念逐渐被人们所接受。”

做体育产业发展主人

按通俗的话来讲,恒源祥赞助甲A联赛,是“跟着玩”,赞助奥运会,是“参与玩”,而现在主办劳伦斯,那就是“做主人”了。通过市场化运作的方式,引进全球最高级别的颁奖典礼,这在中国还是第一次。“恒源祥主办劳伦斯,将是中国未来体育产业化道路上具有里程碑意义的一件事。”陈忠伟说。

新民晚报 陶邢莹

“好运十倍”40万元大奖助彩民圆梦



3月27日,位于长沙市芙蓉区德政园小区的43014707投注站传出喜讯,彩民李先生轻松收获刮刮乐“好运十倍”头奖40万元。“虽然还没想好要怎么使用奖金,但希望这个

幸运大奖可以让我早日成家立业。”李先生满怀期待地表达中奖后的感受。

据悉,李先生接触刮刮乐还没多久,平日里比较喜好双色球。当天兴致盎然,决定试试运气,购买了5张“好运十倍”,没想到刮开第二张就发现自己中得了头奖,他甚至不敢相信这

好运气竟降临到了自己身上。由于当天时日已晚,只能星期一兑奖,他便揣着中奖票激动而忐忑地度过了2天,李先生表示,希望幸运之神可以继续守护自己,收获更多意外惊喜。

■刘里斯

拍卖公告

武汉中信拍卖有限公司“湖南文物2015春季艺术品拍卖会”,将于2015年4月15日在湖南省长沙市芙蓉区湖南省文物总店七楼举行,预展时间4月13、14日。此次拍卖会征集的文物艺术品拍卖标的共计449件,包括瓷器、玉器、杂项、书画。有意向购买的客户,需携带身份证及保证金办理竞买手续。

公司地址:湖北省武汉市江岸区惠济路63号。

联系电话:长沙0731-84432924(刘女士)、

武汉027-82868382(徐女士)。

武汉中信拍卖有限公司

2015年4月1日

